



SEKTOR ŠUMARSTVA I DRVOPRERADE REPUBLIKE SRPSKE

Osnovni sektorski podaci

1. Šumarstvo

Ukupna površina šuma i šumskog zemljišta Republike Srpske iznosi 1.282.412 ha ili 51,7 % od ukupne površine Republike. Od ukupne površine šuma, šume u svojini Republike zauzimaju 982.893 ha ili 77 %, dok površina privatnih šuma iznosi 281.965 ha ili 22 %. Na površine uzurpiranih šuma i šumskog zemljišta otpada 17.554 ha ili 1 %.

Korištenje šuma i šumskog zemljišta u svojini Republike Srpske, uključujući i obavezu održavanja, obavlja Javno preduzeće šumarstva „Šume Republike Srpske“ a.d. Sokolac, na osnovu posebnog ugovora kojeg je zaključilo sa Ministarstvom poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Republike Srpske, uz prethodnu saglasnost Vlade Republike Srpske.

Javno preduzeće šumarstva organizovano je kao akcionarsko društvo u skladu sa Zakonom o javnim preduzećima i Zakonom o privrednim društvima. Imovina javnog preduzeća je u svojini Republike.

U sastavu Javnog preduzeća šumarstva „Šume Republike Srpske“ a.d. Sokolac, nalazi se 32 organizaciona dijela i to 27 šumskih gazdinstava, „Centar za sjemensko - rasadničku proizvodnju“ Doboj, „Centar za gazdovanje kršom“ Trebinje, „Istraživačko – razvojni i projektni centar“ Banja Luka, Šumarska kuća „Ognjište“ sa sjedištem u Palama, Jahorina i Direkcija Javnog preduzeća. Javno preduzeće šumarstva „Šume Republike Srpske“ a.d. Sokolac zapošljava oko 5.000 radnika.

Obimi sječa na godišnjem nivou, sa svojom prostornom, kvalitativnom i kvantitativnom dimenzijom, definišu se Proizvodno-finansijskim planom JPŠ „Šume RS“. Ovaj planski dokument kreira se na bazi izvođačkih projekata koji se rade na osnovu usvojenih šumsko – privrednih osnova.

Ukupna planirana proizvodnja šumskih drvnih sortimenata (etat) u državnim šumama na godišnjem nivou iznosi oko 2.000.000 m³, a prodaja je u potpunosti orijentisana prema domaćim prerađivačima.

Realizacijom planirane proizvodnje šumskih drvnih sortimenata ostvaruje se godišnji finansijski prihod u iznosu od oko 240 miliona KM.

2. Drvoprađivačka industrija i industrija namještaja

U drvoprađivačkoj industriji i industriji namještaja Republike Srpske posluje oko 600 privrednih subjekata koji ostvaruju godišnji prihod od blizu jedne milijarde KM. Bave se proizvodnjom namještaja, rezane građe, elemenata, ploča, građevinske stolarije, podnih obloga i parketa, furnira, drvenih kuća i drugih proizvoda od drveta. Broj zaposlenih radnika je oko 12500 radnika što zajedno sa radnicima u šumarstvu i sječi drveta čini 18 564 zaposlenih radnika.

Prema podacima Republičkog zavoda za statistiku Republike Srpske o zaposlenim u poslovnim subjektima po oblastima u oblasti Šumarstvo i sječa drveta zaposleno je 6120





radnika, u oblasti Prerada drveta i proizvodi od drveta zaposleno je 8114 radnika a u oblasti Proizvodnja namještaja zaposleno je 4330 radnika.

Oblasti Šumarstvo i sječa drveta, Prerada drveta i proizvodi od drveta i Proizvodnja namještaja zajedno učestvuju sa 3,6% u BDP – u Republike Srpske

Od ukupnog izvoza u Republici Srpskoj proizvodi iz drvoprerađivačke industrije i proizvodnje namještaja učestvuju sa 16,2 % .

Obim spoljnotrgovinske razmjene na godišnjem nivou je oko jednu milijardu i 70 miliona KM, a izvoz je 4,6 puta veći od uvoza.

Javno preduzeće šumarstva i privredna društva drvoprerađivačke industrije Republike Srpske organizovani su u Udruženje šumarstva i prerade drveta Privredne komore Republike Srpske. Organe udruženja čine Skupština koja broji 45 članova, od kojih su devet iz šumarstva i Izvršni odbor koji broji 17 članova, od kojih su tri iz šumarstva. Ovako organizovano udruženje je najbolji način za povezivanje i unapređenje odnosa između šumarstva i drvoprerađivačke industrije Republike Srpske.

Kontakt:

Sekretar Udruženja

Igor Andrić

Tel. +387 51 493 125

Faks: +387 51 493 126

eMail: igora@komorars.ba

